
6-9-2022 16:44 pagina 1 van 2

AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie ChristenUnie)

No. VR 22 019 Rijswijk, 6 september 2022

Corsa nummer: 22.040576

Op 21 april jl. heeft het COA vanwege humanitaire redenen extra asielzoekers in het azc aan de 
Plaspoelpolder gehuisvest. Op dat moment liep de noodopvang in Ter Apel over en dreigden mensen 
op straat te moeten slapen. Op 6 mei jl. heeft het college de raad geïnformeerd dat zij het COA in 
gebreke hebben gesteld, omdat dit niet in overeenstemming is met het raadsbesluit van 12 oktober 
2021. 

Over deze situatie heeft de ChristenUnie-fractie een aantal vragen aan het college.  

1. Welk doel beoogt het college met de ingebrekestelling aan het COA? 

2. Is het college het met de ChristenUnie eens dat het COA vanwege de humanitaire situatie in 
Ter Apel geen andere keuze had dan asielzoekers in een ander opvangcentrum te 
huisvesten? 

3. Is het college bereid de ingebrekestelling in te trekken?

4. Is het college bereid geen verdere stappen te ondernemen? 

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Welk doel beoogt het college met de ingebrekestelling aan het COA? 
Met deze ingebrekestelling wilden wij het signaal afgeven dat wij het niet acceptabel vinden 
dat het COA, zonder voorafgaand overleg met het gemeentebestuur en in afwijking van de 
afspraken in de bestuursovereenkomst, was overgegaan tot het huisvesten van extra 
asielzoekers in het AZC aan de Lange Kleiweg.

2. Is het college het met de ChristenUnie eens dat het COA vanwege de humanitaire situatie in 
Ter Apel geen andere keuze had dan asielzoekers in een ander opvangcentrum te huisvesten? 

Wij bestrijden niet dat de situatie in Ter Apel nijpend was en dat het COA om die reden 
moest zoeken naar andere oplossingen. Echter door zonder overleg voorafgaand over te 
gaan tot het plaatsen van extra asielzoekers in het AZC aan de Lange Kleiweg heeft het COA 
ons geen inzicht gegeven in mogelijke alternatieven en hoe het COA tot deze beslissing is 
gekomen.
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3. Is het college bereid de ingebrekestelling in te trekken?

Ter uitvoering van het aangenomen initiatiefvoorstel op 10 mei 2022 door uw raad zijn wij 
een samenwerking aangegaan met het COA om een Centrum voor Flexibel Wonen te 
realiseren. Hiermee kwam er zicht op het beëindigen van de overtreding zoals bepaald in de 
bestuursovereenkomst en was de ingebrekestelling niet langer noodzakelijk. 

4. Is het college bereid geen verdere stappen te ondernemen? 

Met het COA en de woningcorporaties wordt momenteel constructief samengewerkt aan het 
voorstel voor een centrum voor flexibel wonen. Wekelijks spreken wij in goed overleg met 
het COA, ook over de bezetting van het AZC tot 1 december en de toekomstige verhuizing 
van bewoners naar alternatieve woonlocaties. Hierdoor is er voor ons geen aanleiding om 
verdere stappen te ondernemen die te maken hebben met het opzeggen van de 
bestuursovereenkomst. 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


